

## Declaraciones de Casares

"España, dice el ministro de la Gobernación, es desde hace tiempo la preferida de los manejos de Rusia".

"La Voz" publica una entrevista con el ministro de la Gobernación. Preguntado el señor Casares si va a establecer un régimen de Prensa, contestó:

—Se trata simple y llanamente de que algunos quieren llevar al Gobierno a la implantación de la previa censura, y eso no. No.

—Como vamos a pretender nosotros ni nadie ser infalibles. Nos equivocaremos dos, tres veces, y la libertad de crítica, que ni coartamos ni coartaremos jamás, permitirá al que descubra la equivocación darnos la voz.

—Sin aplicación de ley alguna?—preguntó el periodista.

—Claro está, contestó; puede hacerse crítica más razonablemente.

—Cabe más crítica que la que se hace en la Cámara por parte de la oposición, y ésta se recoge diariamente en los periódicos? Se puede argüir que esa oposición es insignificante en número, pero en voz...

Ahora mismo hay dos problemas planteados, que son temas constantes de apasionados comentarios: el agrario y el de los presupuestos, y el Gobierno sigue atentamente la discusión, orientándose en ella.

Nosotros no es que queramos vivir en un régimen de excepción, en el que se admita por bueno cuanto hagamos, esté bien o mal, ya que ello nos llevaría a un enrarecimiento de la atmósfera que hemos de respirar, y caeríamos por asfixia.

Libertad para unos y otros, pero no mala fe por parte de un sector, ni dejación de las más elementales normas de buen gobierno por parte de otros y, desde luego, censura previa de ninguna manera; le ruego que recalque esto muy bien, que no puede haber la menor duda. Nuestros enemigos nos llevarán al terreno que quieran. Prefieren la guerra, pues la guerra; la paz, pues la paz; pero censura en la Prensa, nunca.

Desde que se implantó la República vivimos un régimen de libertad que el actual Gobierno no está dispuesto a rectificar por nada ni por nadie.

Se ha dicho que piensa enviar a los directores de publicaciones una nota con los asuntos de que se puede libremente tratar y de aquellos otros que, por el contrario, no considera el Gobierno que deban ser tratados en las columnas de los periódicos. ¿No es verdad esto?

—Completamente inexacto, replicó el señor Casares. No tratamos de involucrar las cosas.

¿Es que me va a convencer a mí nadie de que los directores de periódicos ignoran cuándo se puede caer dentro de los rigores de la ley de la República?

Tengo seguridad absoluta de que el alcance de los artículos que han dado lugar a la imposición de sanciones se sabía con anterioridad a su publicación. Pero si algún director estima que carece del espíritu crítico suficiente para dilucidar en un momento dado la trascendencia de cualquier trabajo, y pide el envío de un censor particular, veríamos entonces si accedíamos o no a su petición.

—Y ocupándonos ahora de otra cuestión, ¿qué hay de esa anunciada unión de Trosky y de Stalin para operar en España?

—Pues que España está siendo objeto desde hace mucho tiempo de la preferencia de Rusia, y tal es así que el día 21 del mes último, cuando desarticulamos el movimiento revolucionario, la estación de radio de Moscú lanzaba al espacio la noticia de que los comunistas españoles luchaban en las calles por derrocar al régimen e imponer la dictadura del proletariado.

—Y del "Buenos Aires", pregunta el periodista.

—Que sigue en Barcelona.

—¿Hasta cuándo?

El ministro sonrió queriendo eludir la respuesta y, por fin, dice:

—Hasta que se vaya, porque no le quepa la menor duda que se hace a la mar. Mi actitud es irracional, pero tampoco se vaya a creer que las deportaciones se van a hacer a vulto.

Puede usted anunciar que van desembarcados unos 90 detenidos, contra los cuales no hay acusación concreta alguna; pero los verdaderamente complicados de una manera que no haya lugar a dudas, esos saldrán de España o yo dejo de ser ministro de la Gobernación, y desgraciadamente para mí, no espero que se produzca esto último.

—¿A dónde van a ser deportados?—preguntó el periodista.

—Aún lo ignoro, contestó el señor Casares, pero desde luego lejos, muy lejos.

## El director general de Seguridad y los guardias de asalto

El señor Herráiz dijo el domingo por la noche a los periodistas que en Madrid, a pesar del enorme genio que se congregó en la Castellana, no ocurrió ni un incidente lamentable.

Por último, participó el señor Herráiz que el ministro de la Gobernación ha delegado en él para que dicte las disposiciones necesarias para la ejecución de la ley de 30 de enero último, referente a la actuación del número de guardias de asalto, cuya actuación en el orden público se ha podido apreciar que es de gran utilidad.

## Consejo de ministros

### Se trató únicamente de los presupuestos.—No hay nota oficiosa

#### Los periódicos suspendidos

A LA ENTRADA

A las cinco de la tarde llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia, para celebrar Consejo.

Después llegó el señor Carner, que no hizo manifestación alguna.

A las seis de la tarde llegó el ministro de la Gobernación, y a las seis y media el de Obras públicas, señor Prieto, quien entregó a los periodistas una nota.

Asistió también al Consejo don Marcelino Domingo.

Los demás ministros están ausentes de Madrid.

UNA NOTA DE DON INDALECIO PRIETO

Al entrar al Consejo el señor Prieto, facilitó a los periodistas una nota contestando a un artículo publicado por el exdiputado don Mariano Matesanz, en el cual comentaba el informe dado por el ministro de Obras públicas sobre el viaje que realizó a Andalucía para inspeccionar las obras hidráulicas.

Dice el señor Prieto que nadie ha pensado que la política hidráulica pueda constituir la salvación total de la agricultura española, y que el temor que abriga el señor Matesanz de que los sacrificios que se imponen a la nación para transformar en cultivo de regadío mucho del seco de España sean estériles y perjudiciales para los intereses generales del país y no descansan en ningún fundamento serio.

No se me alcanza, dice, cómo puede producirse ningún daño a la nación por el hecho de incrementar su riqueza; aunque no sean aptas para obtener productos de exportación todas las tierras regables, bastará con que la política hidráulica sirva, no para aumentar nuestra exportación, sino para que contenga las importaciones como las de trigo, maíz y otras que desangran actualmente la economía española.

A LA SALIDA

A las nueve y media de la noche salió del Consejo el ministro de la Gobernación, acompañado por el subsecretario de Comunicaciones: señor Galarza.

El ministro dijo a los periodistas que el Consejo continuaba.

Un informador le preguntó si se había tratado de la reaparición de "El Debate", y contestó:

—No se ha tratado más que de presupuestos.

—Pero reaparecerá esta semana?

—No, porque para que reaparezca es necesario tratarlo en Consejo de ministros, a propuesta del presidente, y como les acabo de decir, no hemos tratado más que de presupuestos.

A las doce menos cuarto ha terminado el Consejo de ministros, siendo el primero en salir el ministro de Obras públicas, quien manifestó a los periodistas:

—Me parece que la espera de ustedes es infructuosa. No hay nada, ni creo que haya nota oficiosa. Hemos continuado el estudio de los presupuestos; terminaremos los que faltan mañana por la mañana, que nos volveremos a reunir.

El ministro de Hacienda manifestó que había terminado el estudio de los presupuestos parciales, y los llevará a un próximo Consejo con el acoplamiento de conjunto.

Un periodista preguntó si facilitaría la nota oficiosa sobre los presupuestos, que había anunciado el señor Azaña, y el señor Carner contestó:

—Todavía no hay nada. Calma, todo vendrá a su debido tiempo. Por ahora solo puedo decirles que no puedo dar esa nota oficiosa. Mañana continuaremos estudiando esa labor de los presupuestos.

El jefe del Gobierno fué preguntado si iba a dar la nota anunciada el sábado, y contestó:

—No. Hemos estado examinando los presupuestos parciales, y cuando el ministro de Hacienda haga el reajuste de los presupuestos totales, comparando cifras, daremos una nota. Han quedado terminados los presupuestos de gastos e ingresos, y terminó diciendo el señor Azaña que se habían dado grandes tajos en las partidas de los distintos departamentos.

La mayoría de los médicos calman su tos con PASTILLAS CRESPO.

—¿A dónde van a ser deportados?—preguntó el periodista.

—Aún lo ignoro, contestó el señor Casares, pero desde luego lejos, muy lejos.

## El discurso de Lerroux

### El jefe radical no pronunciará su discurso en Barcelona

#### Un requerimiento del Gobierno

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación facilitaron a los periodistas de madrugada una nota que dice textualmente así:

—En vista de las circunstancias por que atraviesa Barcelona después de la fracasada huelga revolucionaria, el ministro de la Gobernación ha rogado al señor Lerroux que aplazase el acto público anunciado para el día 11 en aquella capital, y en el cual había de pronunciar el señor Lerroux un importante discurso.

El señor Lerroux ha tenido la bondad de atender el ruego del ministro de la Gobernación y ha coincidido con éste en la conveniencia de evitar en estos momentos cualquier motivo de agitación en Barcelona.

El señor Casares ha ofrecido al mismo tiempo al señor Lerroux cuantas facilidades fueran precisas para que el acto de Barcelona pueda celebrarse en la misma fecha en Madrid o en otra capital, con objeto de que no quede defraudada la justificada expectativa que había despertado el discurso del ex ministro de Estado.

El señor Lerroux se ha reservado de consultar a la comisión organizadora respecto a la fecha y al lugar para la celebración del acto.

Shanghai.—Las vanguardias de la división japonesa enviadas por el Estado mayor para reforzar los destacamentos de fusileros han desembarcado en Wu-Shung, bajo un nutridísimo fuego cruzado de la artillería china.

Los contratorpederos japoneses bombardearon los fuertes desde donde se hostigaba a las tropas niponas, sin lograr desalojarlos.

La región ha quedado des poblada. Millares de habitantes emprenden un terrible éxodo, constantemente interrumpido por los destacamentos japoneses.

Numerosos trasportes han anclado en el río. Llegaron nueve contratorpederos y ayer a última hora un nuevo transporte ancló frente a la concesión internacional.

EL FRENTE CHINO

Shanghai.—En los centros chinos de la capital se ha recibido con inmenso júbilo la noticia de que todos los generales chinos habían acordado unificar sus esfuerzos ante el ataque violento del Japon.

La primera consecuencia de esta unificación de tropas chinas, ha sido el trazado de un plan para reconquistar Manchuria y expulsar de ella a las tropas japonesas.

Los Ejércitos del Norte, envalentonados por la heroica resistencia de las tres compañías que ocupan desde hace diez días los fuertes de Wu-Shung, han comenzado a movilizarse con dirección a Jegol y Chan-Ghai-Kuang.

LOS ESTADOS UNIDOS EN LA CONTIENDA

Washington.—El coronel Hooker, comandante en jefe de las fuerzas navales norteamericanas del Pacífico ha comunicado al Departamento de Estado que el Japon intensifica sus envíos de fuerzas a la región de Shanghai.

El coronel Hooker supone que la destrucción total de Chapei se habrá conseguido a las cuatro de la tarde, (hora de Greenwich).

LOS FUERTES DE WU-SHUNG

Shanghai.—No obstante los varios días de bombardeo furioso que los japoneses realizan contra los fuertes de Wu-Shung, las tropas chinas continúan resistiendo.

La situación se ha agravado considerablemente, porque las tres compañías chinas que ocupan los fuertes han recibido refuerzos e iniciado una ofensiva intensa contra el frente japonés.

Numerosos proyectiles han caído dentro del barrio japonés, enclavado en la concesión internacional.

A las seis de la mañana de ayer, hora local, cayeron tres bombas en la Comandancia militar japonesa, arruinándola por completo e interrumpido todas las líneas telefónicas y telegráficas.

Los jefes chinos han puesto en conocimiento de los cónsules de los distintos países que no pueden aceptar la responsabilidad de lo que ocurra en sus respectivas embajadas.

Ante esta declaración, se cree que el Cuerpo diplomático evacuará hoy mismo Shanghai.

## Joaquín Costa

En el tono de nuestra alta política, se perna mas energicamente cada día la figura de Joaquín Costa. Se cumple ahora el XXI aniversario de la muerte del león de Graus. De él, pudo decirse en rimas inmortales como de Giner de los Rios, a quien la luz purísima de la mañana, llamó hermano por medio de la lira de Antonio Machado, que el mejor homenaje a su muerte, el duelo de todos por aquella vida, era hacer sonar los yunques y enmudecer el acompasado clamor de bronce.

El siglo XIX produjo hombres singulares, artífices de una nueva España, precursores de mejores días. Uno de ellos, Angel Ganivet, muerto en las heladas aguas de septentrion, nos legó unas páginas maravillosas; el Idearium, que todos los españoles debieran leer con recogimiento y meditar sin prisas.

Costa murió sin adivinar los nuevos rumbos de España. Fué odiado de las derechas y de las izquierdas; ofreció su programa nacional a todos los partidos, y el sectarismo político, la ceguera típica de nuestra política, intransigente con todo lo que no sea unido por los jefes de la fracción, rechazó las ideas directrices de un pensamiento que la mezz cerebral creía terriblemente revolucionario. Releyendo aquellas páginas, nosotros vemos que lo que en ellas se denunciaba era el vicio que había de resblanecer los cimientos artificiales de aquella política y hundir todo el edificio burocrático montado sobre soportes de caciquismo montañés. Las oligarquías políticas se alarmaron pensando que un escrito podría destruirlas, cuando el secreto de su descomposición era potencial en ellas. Bastó una mañana tibia del mes de septiembre para que se hundieran entre el júbilo de todos, los españoles, un solo general, para deshacer aquella complicada máquina, inservible, que engrasaba y movían las turbinas del Ministerio de la Gobernación.

Por encima de esta visión de España canovista, el genio de Costa se hizo acreedor a la gratitud de los españoles, trazando las normas de lo que debiera ser nuestra política, tomada la palabra en el más noble y transcendental sentido.

Humilde muchacho que estudiaba latines, estudiante sin brillo mundano por la penuria de su pensión, viajero al alto Aragón, la tierra natal, entre ásperas montañas y perspectivas humanas de miseria, las aguas que corren hacia el mar azul, tumultuosas, bravas, devastadoras, fueron la musa, la llama inspiradora que había de ser luz de sus libros, aurora de sus días tristes, errabundo en el mundo de la política madrileña, pegado a la antecámara palatina invariable a los métodos de la yernoocracia.

Alvarez de LEON.

Si vas a Palencia un día y allí sigues mi consejo, vete a la Camisería de Martín, que es el espejo del lujo y la economía. Sombreros de caballero y señora. Mayor pral., 78. Teléfono, 266.

FUNERARIA  
VIUDA DE MONTIVUELO  
Mayor Pral., 186.—Tel. núm. 94  
PALENCIA

†  
Décimo primero aniversario de la Excelentísima Señora  
**Doña María del Pilar Martínez de Azcoitia Herrero**  
Viuda de Valentín Calderón  
que falleció en Palencia  
**EL DIA 10 DE FEBRERO DE 1921**  
D. E. P.  
Sus hijos; hijos políticos; hermanos políticos; tíos,  
primos y demás familia,  
Al recordar a sus amistades tan triste fecha  
les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada,  
por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Los señores Sacerdotes que deseen aplicar el Santo Sacrificio de la Misa, el miércoles 11, en todas las Iglesias de la capital, recibirán con las gracias, la limosna acostumbrada.  
Varios Excmos. Prelados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Chinos y japoneses

La destrucción total de Chapei.—

El Japon envía más tropas a la región de Shanghai.—Los Estados Unidos y el conflicto.

Shanghai.—Las vanguardias de la división japonesa enviadas por el Estado mayor para reforzar los destacamentos de fusileros han desembarcado en Wu-Shung, bajo un nutridísimo fuego cruzado de la artillería china.

Los contratorpederos japoneses bombardearon los fuertes desde donde se hostigaba a las tropas niponas, sin lograr desalojarlos.

La región ha quedado des poblada. Millares de habitantes emprenden un terrible éxodo, constantemente interrumpido por los destacamentos japoneses.

Numerosos trasportes han anclado en el río. Llegaron nueve contratorpederos y ayer a última hora un nuevo transporte ancló frente a la concesión internacional.

EL FRENTE CHINO

Shanghai.—En los centros chinos de la capital se ha recibido con inmenso júbilo la noticia de que todos los generales chinos habían acordado unificar sus esfuerzos ante el ataque violento del Japon.

La primera consecuencia de esta unificación de tropas chinas, ha sido el trazado de un plan para reconquistar Manchuria y expulsar de ella a las tropas japonesas.

Los Ejércitos del Norte, envalentonados por la heroica resistencia de las tres compañías que ocupan desde hace diez días los fuertes de Wu-Shung, han comenzado a movilizarse con dirección a Jegol y Chan-Ghai-Kuang.

LOS ESTADOS UNIDOS EN LA CONTIENDA

Washington.—El coronel Hooker, comandante en jefe de las fuerzas navales norteamericanas del Pacífico ha comunicado al Departamento de Estado que el Japon intensifica sus envíos de fuerzas a la región de Shanghai.

El coronel Hooker supone que la destrucción total de Chapei se habrá conseguido a las cuatro de la tarde, (hora de Greenwich).

LOS FUERTES DE WU-SHUNG

Shanghai.—No obstante los varios días de bombardeo furioso que los japoneses realizan contra los fuertes de Wu-Shung, las tropas chinas continúan resistiendo.

La situación se ha agravado considerablemente, porque las tres compañías chinas que ocupan los fuertes han recibido refuerzos e iniciado una ofensiva intensa contra el frente japonés.

Numerosos proyectiles han caído dentro del barrio japonés, enclavado en la concesión internacional.

A las seis de la mañana de ayer, hora local, cayeron tres bombas en la Comandancia militar japonesa, arruinándola por completo e interrumpido todas las líneas telefónicas y telegráficas.

Los jefes chinos han puesto en conocimiento de los cónsules de los distintos países que no pueden aceptar la responsabilidad de lo que ocurra en sus respectivas embajadas.

Ante esta declaración, se cree que el Cuerpo diplomático evacuará hoy mismo Shanghai.

## El ministro de Agricultura, señor Domingo, hace aclaraciones a la ley de laboreo forzoso

He recibido—agregó el señor Domingo—algunos telegramas de organizaciones obreras protestando contra las modificaciones que se han hecho en la ley de laboreo forzoso de las tierras.

Suponen los organismos que así se manifiestan que el nuevo decreto dificulta, entorpece o retrasa las resoluciones determinadas por la ley.

Me interesa hacer constar que el decreto no es otra cosa que una norma aclaratoria de algunos preceptos de la ley. No la modifica, porque legalmente no puede modificarse el sentido de la ley, sino que por el contrario, tiende a que ella se cumpla, no con mayor rapidez, sino con mayores garantías para todos.

El hecho de centrar en el ministerio lo que pudiera denominarse un comité ejecutivo que resolviera en un plazo breve todos los informes que sobre laboreo forzoso se recibían de las comisiones de Policía rural o de las Juntas agronómicas, indica que se quiere dar, suprimiendo trámites, una mayor celeridad a la resolución de la ley.

Es decir, con el decreto se consigue que el laboreo forzoso sea efectivo y que sea efectivo como debe serlo, sin parcialidad, con sentido técnico y con garantías.

Mañana tendrá ocasión de asistir al estreno de

**LA OCA**

por la compañía Bassó-Navarro

## La libertad de la prensa

Madrid.—La comisión de directores de periódicos madrileños se ha reunido para continuar sus deliberaciones sobre el régimen de libertad de la Prensa.

Hasta ahora no se sabe cuándo reaparecerá "El Debate".

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de zarzuela y revistas GOMEZ GIMENO

PRESENTACION DE LA COMPAÑIA El jueves 11 de Febrero, a las 7, con el apunte de revista en un acto LO QUE CUESTAN LAS MUJERES y la historieta cómica, música del maestro Alonso

POR SI LAS MOSCAS

A las diez y media de la noche, estreno de la travesía amorosa EL PAIS DE LOS TONTOS Fastuosísima presentación

El Carnaval en Palencia

En el Casino. Se celebró ayer tarde en los salones de nuestro primer centro de recreo un animadísimo baile al que concurrieron bellísimas señoritas y distinguidas damas.

La fiesta resultó verdaderamente espléndida, prolongándose hasta cerca de las diez de la noche.

Media fiesta. Con motivo de celebrarse hoy el último día de Carnaval y siguiendo tradicional costumbre, el comercio cerró sus puertas a la una de la tarde.

En algunas fábricas y talleres también se hizo media fiesta.

En el Casino y Círculo Mercantil se celebrarán a las diez de la noche bailes de disfraces que prometen estar concurrenciosos.

GABINETE MEDICO DE M. CEBRIAN

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 7 A 9 Mayor Pral., 35. 1.º—Palencia

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y diez de la noche estreno de la gran producción sonora titulada LUZ DE MONTANA, por Joan Crawford.

Mañana la compañía de María Bassó estrenará LA OCA.

Sanatorio Psiquiátrico para señoras

En beneficio exclusivo de las enfermas hospitalizadas en el mismo y para debido cumplimiento del Reglamento Interior, quedan terminantemente limitadas las visitas al Establecimiento a los LUNES y JUEVES, de DIEZ A ONCE de la mañana.

Registro civil MATRIMONIOS

Ismael Aparicio Merino, de Puebla de Valdivia, con Justina Herrera Ramos, de Renedo Valderaduey.

NACIMIENTOS

Manuel Serrano Herrero, hijo de Domingo y Maura, calle Rizarzueta, 6.

DEFUNCIONES

Josefa Calzada Alba, de 68 años, viuda, Pablo Iglesias, 48.

Del Gobierno Civil Los precios de las subsistencias

SECCION DE ECONOMIA Esta Sección de Economía, a la vista de los datos aportados a ella por otras de provincias limítrofes y la de Madrid, y al objeto de unificar precios en los artículos de consumo de primera necesidad, con el fin de beneficiar al público consumidor, sin lesionar los intereses de los industriales vendedores, concedió autorización al señor alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, para que éste a su vez facultara a la Comisión Municipal de Abastos, a fin de que, con los mencionados datos y los que ésta ya tenía, después de un detenido estudio, propusiera los precios de los precitados artículos, a que pueden venderse en la capital, fijando éstos en armonía con lo dispuesto en el último párrafo del inciso 2.º letra b), del vigente Reglamento de Abastos de 29 de marzo de 1930, y habiéndose tomado acuerdo por el citado Ayuntamiento en sesión celebrada el día 5 del mes en curso, el que merece mi aprobación, se publica a continuación la relación de los artículos, cuyos precios son los que se detallan: CARNES

Vaca. De primera en filetes, a 4,60 pesetas kilo; de primera en trozos, a 4,40; de segunda con hueso, a 3; de tercera, a 2. Ternera. Solomillo, a 7,50 pesetas kilo; de primera, de pierna y lomo, a 6,40; de segunda, sin hueso, a 4,80; de tercera, con hueso, a 3. Cerdo. Lomo a 5,40 pesetas kilo; magro, a 4,50; solomillo, a 5,50; espinazas y cabezas, a 1,90; tocinos magros, a 2,70; tocinos salados y frescos, a 1,90; pies, a 2,40; costillas, a 2,80; salchichas, a 4; man-

LA OCA La conmemoración de la primera República

La notable Compañía de María Bassó y Nicolás Navarro, actores predilectos de nuestro público, de paso para Coruña, se detendrá mañana en nuestra ciudad para estrenar a las siete y diez y media de la noche, el éxito cumbre de la temporada: "LA OCA" original de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

Los señores abonados a la compañía de Isabelita Barrón, tendrán reservadas sus localidades hasta la una de la tarde de mañana, al precio de tres pesetas butaca.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos Mayor Principal, números 19 y 21

ANUNCIO

De acuerdo con lo que previene el artículo noveno del Reglamento de la Caja de Ahorros del Banco Mercantil, de Santander, la Sucursal de dicha entidad en Alar del Rey hace presente que habiendo sufrido extravío la cartilla número 757 si transcurridos quince días desde la publicación de este anuncio, no fuere presentada en sus oficinas, librará un duplicado de la misma.

E. GONZÁLEZ RUBIO DENTISTA

CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA Consulta en Astudillo los domingos

Chismes y bagatelas

SE DICE... —Que van muy adelantados los ensayos de "El Villano Señor". —Que su estreno a cargo de jóvenes de la Coral, tendrá lugar a fines de mes. —Que no sabemos qué cosas pasan en la Casa de todos. —Que parece van a salir a relucir de un día a otro. —Que la política permanece en "statio quo". —Que después de la tempestad viene la calma. —Que esto no obsta para que se forme otra tormenta el día menos pensado. —Que los socialistas organizan para el domingo próximo un acto público en la Plaza de Toros.

Los cementerios municipales

La "Gaceta" publica la siguiente ley: "Artículo 1.º Los cementerios municipales serán comunes a todos los ciudadanos, sin diferencias fundadas en motivos confesionales. En las portadas se pondrá la inscripción de "Cementerio municipal". Sólo podrán practicarse los ritos funerarios de los distintos cultos en cada sepultura. Las autoridades harán desaparecer las tapias que separan los cementerios civiles de los confesionales, cuando sean contiguos. La guarda, administración, conservación y régimen de enterramientos en dichos cementerios corresponde a la autoridad municipal. Los Municipios que por cualquier causa no tuvieran cementerios de su propiedad, vendrán obligados a construirlos en el plazo de un año. Este plazo podrá ser prorrogado por el Gobierno, en virtud de causa justificada. Asimismo los Municipios podrán incautarse de los cementerios parroquiales o de aquellos otros que de hecho presten el servicio de cementerio general dentro del término municipal respectivo, expropiando, en los casos en que así proceda, el derecho que sobre ellos puedan acreditarse, con sujeción a las bases que se establezcan en el Poder ejecutivo. Art 2.º Los cementerios de carácter privado hoy existentes serán respetados, pero no se autorizará la apertura de ningún otro ni la ampliación de los actuales. Promulgada esta ley, los Municipios intervendrán directamente la administración de tales cementerios, a cuyo efecto dispondrán, en el plazo de un mes, una revisión de derechos establecidos hasta ese momento para las inhumaciones, determinando cuáles sean y a qué personas corresponden. Por ningún pretexto se autorizará la inhumación, de quienes no figuren en las listas formadas para tal fin, y una vez atendidos esos derechos, se procederá a la clausura de los cementerios. No obstante, se reserva a los Ayuntamientos la facultad de proceder a la clausura de los cementerios por causa de conveniencia pública. Art 3.º En ningún caso será permitida la inhumación en los templos o en sus criptas, ni en las casas religiosas o en los locales anejos a unas y otras, salvo lo dispuesto en el artículo primero. Art 4.º El enterramiento no tendrá carácter religioso alguno para los que fallezcan habiendo cumplido la edad de veinte años, a no ser que hubiesen dispuesto lo contrario de manera expresa. Para los que al fallecer no hubieren cumplido la edad de veinte años, así como para aquellos en quienes concurre incapacidad para testar por causa de demencia, el carácter del enterramiento dependerá de la interpretación que de la voluntad del difunto vienen obligados a hacer sus familiares, a no ser que hubiese dispuesto lo contrario de manera expresa. Mando a todos los ciudadanos que coadyuven al cumplimiento de esta ley, así como a todos los Tribunales y autoridades que la hagan cumplir".

Letras de luto

Necrológicas. La familia de don José Gutiérrez Antolínez, (q. e. p. d.) que falleció el día 4 en Grijota, expresa desde las columnas de EL DIARIO su profundo agradecimiento a cuantas personas participaron en los actos de duelo celebrados con motivo de tan triste desgracia. —Mañana hace once años que falleció en esta ciudad la caritativa y virtuosa dama doña María del Pilar Martínez de Azcoitia Herrero, viuda del inolvidable palentino don Valentín Calderón. Al cumplirse tan señalada fecha, reiteramos la expresión sincera de nuestro sentimiento a sus hijos, nuestros queridos amigos y demás distinguida familia.

Se ha puesto a la venta la siguiente obra: "Proceso por asesinato del Párrago de Villafuente: Informe de la defensa de Federico Herrero ante el Jurado, por el letrado don Angel Santos y Pastor". Pedidos en la Librería de La Serna, Mayor 37, y al autor, Mayor 32, 2.º. Precio del ejemplar: una peseta.

Advertisement for 'Digestónico' medicine, featuring a portrait of a man and the text 'Cuide usted su estómago... su salud'.

El Diario Palentino PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Bassó-Navarro

¡Por un solo día! Mañana miércoles a las 7 y 10 y media de la noche estreno del juguete cómico en tres actos de Muñoz Seca y Pérez Fernández

LA OCA

Dos horas de carcajada continua

Diputación provincial La sesión de la Comisión gestora

En la celebrada el día de hoy, además de asuntos de trámite, se adoptaron los siguientes acuerdos: Conceder al Ceramista don Esteban Marino, la subvención de 200 pesetas para un viaje de estudios. Encomendar al señor Ingeniero un informe sobre las obras de defensa contra el Valdeginete, que realiza el pueblo de Población de Campos, al objeto de ver si procede rehabilitar la subvención que tuvo concedida para estas obras. Anunciar a licitación pública la poda de chopos del camino de Palencia a Quintanilla de Trigueros, (del Monte). Quedar enterada, con satisfacción, de la constitución de la Asociación de Funcionarios provinciales, y agradecer sus ofrecimientos. Resolver que en la Imprenta provincial no es posible hacer la tirada de trabajos que no tengan EXCLUSIVO carácter oficial y provincial, por tenerlo así interesado la Cámara del Libro. Encomendar al señor Director de los Establecimientos de que no se

EL DIARIO EN LOS PUEBLOS

Villaverde de la Peña Detenido. Por la guardia civil de este pueblo, y como autor convicto del hurto de una caballería menor al vecino del inmediato pueblo de Fresno de la Oca, ha sido detenido y entregado a la disposición del juzgado correspondiente, el vecino de Fresno de Río, Eliseo Fernández Echevarría, de 29 años de edad.

Mercado de lanas EXTRANJERO

Continúan las ventas de lanas coloniales de Londres con bastante animación y precios firmes; la demanda es bastante intensa, especialmente por parte de compradores ingleses, alemanes y franceses. Esta buena marcha de las ventas repercute en Bradford donde el negocio, si no muy animado, se muestra firme, así como las cotizaciones. En Roubaix y Tourcoing se observa mayor actividad en el negocio de lanas peinadas y punchas. A Marsella llegaron durante la decena 786 balas de procedencia diversa y se vendieron 235.

De las 42.000 balas ofrecidas en Sydney se vendieron el 95 por 100. Los principales compradores fueron ingleses y japoneses, observándose gran firmeza en el mercado. En Montevideo se observa mayor animación en el negocio lanero; las cruzadas finas son objeto de intensa demanda y el "stok" de este género ha disminuido sensiblemente.

ESPAÑOL

Alguna animación va adquiriendo en España el mercado de lanas, aunque no en las proporciones deseadas. Las cuestiones sociales, bastante intensas los pasados días en la región catalana, han contribuido no poco a que no sea mayor la demanda de lanas. En la Asociación General de Ganaderos se ha liquidado estos días varias pilas de lanas merinas finas trashumante leonesas de buen rendimiento, el han resultado de 38,30 a 39,50 pesetas arroba de 11,50 kilogramos; otras pilas de merinas segovianas a precios que variaron de 28 a 30 pesetas arroba, y otras sorianas de 31 a 35,40 pesetas arroba.

Abono en el Teatro

Ha quedado abierto un abono a cuatro únicas funciones "vermouth", en las que se pondrán en escena obras selectas por la compañía de zarzuela y revistas Gómez Gimeno.

Precio de butaca por abono, tres pesetas, en sesión de tarde.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos Horas de Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Valentín Calderón, 7, entrésuelo (ANTES SAN JUAN)

Sala de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve: Juan Romero, de 33 años, que sufría intenso ataque de alcoholismo agudo. Andrés García, de 13 años, que presentaba una herida contusa en el labio superior.

Antonio Hergueta OCULISTA

Tratamiento médico de la catarata (sin operación) Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Gratis a los pobres en la Sala de Socorro todos los días de 2 a 4 Mayor Pral., 23, 2.º—PALENCIA

Vida religiosa

Mañana miércoles de Ceniza, en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, se impondrá la Santa Ceniza desde la misa de seis y media. La misa conventual solemne, será a las diez. Por la tarde Rosario, plática y terminando con solemne Miserere y cánticos de penitencia. A las 12, todos los días habrá catequesis para los niños de las Escuelas que sean feligreses de esta parroquia. Procuren todos los feligreses acudir diligentes, para que puedan aprovechar de estas gracias.

LE INTERESA LEER El Diario Palentino

LE INTERESA LEER El Diario Palentino

Lerroux hablará en Barcelona el día 21

Madrid.—Esta mañana se reunió con uno de los miembros de la comisión organizadora del acto en el que pensaba pronunciar un discurso en Barcelona el señor Lerroux, el día 21 del actual, un representante de la Agencia Mencheta, a quien hizo las siguientes declaraciones:—La suspensión de dicho acto político obedece a indicaciones del ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, que habló por teléfono con nuestro jefe, haciéndole ver la conveniencia de aplazarlo por la expectativa que ha despertado en toda España y que podía contribuir a exacerbar las pasiones.

Primera hora

AGRESION CONTRA LOS RADICALES SOCIALISTAS Villafraanca del Bierzo.—En un fin organizado por los radicales socialistas habló el diputado don Gordón Ordás. Al final del acto, pretendió hacer uso de la palabra el señor Izquierdo de la Calzada, contra quien existe animadversión en el pueblo por haber firmado la designación de un alcalde de Villafraanca.

El público puesto en pie, protestó contra la presencia del señor Calzada, viéndose la autoridad obligada a suspender el acto.

La salida del acto hubo silbidos, gritos y agresiones contra el coche donde iban los oradores radicales socialistas, quienes fueron obligados a defenderse. HIERE A UN VECINO QUE ESTA EN LA CAMA

En la madrugada de ayer y cuando se hallaba en el hogar el vecino de esta ciudad don Rego Sánchez, notó que alguien pretendía penetrar por una ventana a su casa-habitación. Al incorporarse con el propósito de que a hora tan intempestiva y de manera tan poco correcta de visitarle, recibió un golpe de escopeta que le causó graves heridas de las que fué necesario el hospital, haciéndose necesario la amputación de la mano.

El presidente de la Generalitat llegó a las seis, procedente de Lérida, en automóvil. A primera hora recibió a los periodistas, manifestándoles que la tranquilidad era absoluta y que estaba satisfecho de su última excursión.

Uno de los reporteros le preguntó si había leído el texto del Estatuto tal como lo había redactado y modificado la Comisión parlamentaria correspondiente, ya que el primitivo aparece muy mutilado.

—De esto ya hemos hablado en la Comisión parlamentaria los catalanes—contestó el señor Maciá—y se ha acordado que formulemos un voto particular añadiendo o sustituyendo algunos de los artículos del dictamen. Claro es que necesitamos realizar un estudio muy detenido y sereno para que la obra sea completa y responda a las exigencias del momento, interpretando exactamente los deseos del pueblo catalán.

Como otro periodista aludiera a los elogios que el periódico "La Opinión" de hoy dedicaba a don Alejandro Lerroux, el señor Maciá contestó:—No encuentro en esos elogios que constantemente se le dedican nada de particular, antes bien, me parecen naturales, ya que el señor Lerroux es un hombre que ha sido siempre leal a Cataluña y a sus convicciones sobre el problema que nos afecta. El señor Lerroux ha aconsejado a sus partidarios que voten el Estatuto.

Yo creo—terminó diciendo—en el hondo fervor democrático de don Alejandro Lerroux y en su inalterabilidad de ideas y de sentimientos políticos, aunque ahora le rodeen y adulen una porción de gentes, que podrían corromper sus principios; pero como no dudo de su entereza, de su austeridad y de su absoluta honradez, estoy seguro de que esas maniobras se estrellarán con su noble carácter.

El periódico que más se lee en toda la provincia es El Diario Palentino

Reaparecerá "Solidaridad Obrera"

Barcelona.—Ha sido levantada la orden de suspensión decretada por la autoridad gubernativa al órgano de la C. N. T., "Solidaridad Obrera".

Mañana reaparecerá, por lo tanto, el diario de los sindicalistas.

CLINICA VETERINARIA DE Francisco Fraile e Hijo Veterinarios municipales Consultas, operaciones y vacunas para cerdos, perros y gallinas. Análisis.

Disposiciones oficiales

Madrid.—"El Diario de la Guerra" publica los siguientes nombramientos de altos cargos militares: Ayudante de campo del cuarto militar del ministro de la Guerra, comandante de Caballería don Juan Aya.

Confiriendo el mando del Regimiento de Caballería número 9, al coronel don Antonio Orilla.

Idem del número 4, al teniente coronel don Antonio Ardueza.

Confiriendo el cargo de Director de la Escuela Central de Tiro de Infantería, al coronel don Manuel de los Llanos.

La "Gaceta" designando comandante militar de la plaza marítima de Ferrol, al brigadier don Manuel Vega.

General de la 4.ª División de Artillería, a don Federico Miquel.

Nombrando Consejeros del Banco Exterior de España a don Santiago Valiente y don Carlos Pi y Suñer.

Anunciando concurso para la provisión de mil quinientas plazas de Guardias primeros de Seguridad. Las instancias deberán presentarse en un plazo de veinte días a contar de la fecha de inserción en el periódico oficial. Los aspirantes deberán medir como mínimo una talla de 1,700, y ser además licenciados del Ejército.

Convocando una Asamblea nacional para el día 23 en Madrid, de industrias hoteleras, con objeto de reorganizar la Cámara correspondiente.

El amor catalanista

Maciá elogia a Lerroux

Barcelona.—El presidente de la Generalitat llegó a las seis, procedente de Lérida, en automóvil. A primera hora recibió a los periodistas, manifestándoles que la tranquilidad era absoluta y que estaba satisfecho de su última excursión.

Uno de los reporteros le preguntó si había leído el texto del Estatuto tal como lo había redactado y modificado la Comisión parlamentaria correspondiente, ya que el primitivo aparece muy mutilado.

—De esto ya hemos hablado en la Comisión parlamentaria los catalanes—contestó el señor Maciá—y se ha acordado que formulemos un voto particular añadiendo o sustituyendo algunos de los artículos del dictamen. Claro es que necesitamos realizar un estudio muy detenido y sereno para que la obra sea completa y responda a las exigencias del momento, interpretando exactamente los deseos del pueblo catalán.

Como otro periodista aludiera a los elogios que el periódico "La Opinión" de hoy dedicaba a don Alejandro Lerroux, el señor Maciá contestó:—No encuentro en esos elogios que constantemente se le dedican nada de particular, antes bien, me parecen naturales, ya que el señor Lerroux es un hombre que ha sido siempre leal a Cataluña y a sus convicciones sobre el problema que nos afecta. El señor Lerroux ha aconsejado a sus partidarios que voten el Estatuto.

Yo creo—terminó diciendo—en el hondo fervor democrático de don Alejandro Lerroux y en su inalterabilidad de ideas y de sentimientos políticos, aunque ahora le rodeen y adulen una porción de gentes, que podrían corromper sus principios; pero como no dudo de su entereza, de su austeridad y de su absoluta honradez, estoy seguro de que esas maniobras se estrellarán con su noble carácter.

El periódico que más se lee en toda la provincia es El Diario Palentino

El momento político El Consejo de esta mañana se ocupó del estudio de los presupuestos y de asuntos de trámite

Madrid.—A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El jefe del Gobierno, señor Aznar, manifestó a los periodistas que ignoraba el lugar y fecha en que pronunciaría su anunciado discurso el señor Lerroux.

El ministro de Justicia, don Alvaro de Albornoz, manifestó a los reporteros, refiriéndose a su reciente viaje por Andalucía, que había encontrado en el tren a un antiguo amigo suyo que regresaba de Colombia, el que en la conversación que sostuvieron le comunicó venía aterrado de las noticias que le habían manifestado en el extranjero respecto a la situación de España, habiendo quedado gratamente sorprendido a su llegada a Cádiz y Sevilla, donde presenciaba las fiestas de Carnaval, con una alegría que estaba muy lejos de suponer existiera en nuestro país.

El señor Carner indicó a los reporteros que llevaba al Consejo varios asuntos de trámite de su departamento.

Marcelino Domingo llevaba un proyecto de reorganización de su ministerio que se proponía despachar hoy.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

A LA SALIDA DEL CONSEJO

Madrid.—A las dos y media de la tarde terminó el Consejo de ministros celebrado en el Palacio de la Presidencia.

Únicamente se detuvo a hablar con los periodistas el ministro de Justicia manifestándoles que la reunión había tenido por objeto cambiar impresiones sobre las líneas generales del presupuesto.

También despacharon numerosos asuntos de trámite.

La nota facilitada a la Prensa, dice así:—Presidencia.—Expediente sobre Comunicaciones marítimas con la Guinea Española.

—Guerra.—Idem sobre libertad condicional.

—Hacienda.—Se aprobó un proyecto de Ley sobre tributaciones.

—Instrucción pública.—El ministro sometió a la aprobación de sus compañeros cuatro expedientes, relativos a la construcción de dos grupos escolares, en Madrid, uno en Haro (Logroño), y otro en Chinchilla (Albacete).

También informó el Consejo favorablemente la petición formulada por la Junta de Gobierno de la Universidad de Zaragoza, sobre construcción de un edificio de nueva planta, destinado a escuela de Veterinaria, por encontrarse el actual en situación ruinosísima, según pudo comprobar el ministro del ramo en su reciente viaje a dicha capital.

Proyecto de decreto nombrando vocales del Consejo de la Junta de la Ciudad Universitaria, a varios profesores de Universidades, Institutos y Escuelas Especiales.

—Nombrando director del Instituto de La Laguna (Canarias), a don José Chacón.

—Agricultura.—Expediente de adquisición de un millón de quintales de maíz para intensificar el cultivo de este producto en terrenos públicos a los magistrados de las audiencias, jueces de primera instancia y registradores de la propiedad.

La habilitación se limitará, exclusivamente, a formalizar los inventarios de los bienes de que haya de incautarse el Patronato instituido por el artículo 7.º del decreto de 23 de enero último.

En el mismo decreto se concede un plazo de 24 horas a los presidentes de las audiencias territoriales para que designen dos funcionarios para cada una de las poblaciones donde radiquen bienes sujetos a incautación.

El EJERCICIO DE LA FE PUBLICA Se ha publicado un decreto por el Ministerio de Justicia habilitando para el ejercicio de la

Yagües García Oculista Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5 Gratis para pobres en la Sala de Socorro de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

M. SAYALERO Especialista en enfermedades de niños MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 1 Menéndez Pelayo, 5 LEA USTED EL DIARIO

Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Sanatorio Consulta: Martínez de Azcoitia, 1, 2 (Antes San Francisco)

El Doctor don Félix Núñez ha trasladado su consulta de enfermedades de los niños, piel y secretas a la Avenida del General Amor, núm. 17, segundo. Horas de consulta de 3 a 4 y de 7 a 8

El Director de la Guardia Civil. Sevilla.—Ha salido con dirección a Madrid, el Director General de la Guardia civil, General Cabanellas.

ACCIDENTE DE AVIACION Tokio.—Cuando se encontraba haciendo maniobras los aparatos militares pilotados por soldados japoneses, chocaron dos aeroplanos en pleno vuelo, resultando tres oficiales muertos.

Otro aparato que se encontraba haciendo prácticas, aterrizó violentamente, resultando muerto el piloto.

El EJERCICIO DE LA FE PUBLICA Se ha publicado un decreto por el Ministerio de Justicia habilitando para el ejercicio de la

El momento político El Consejo de esta mañana se ocupó del estudio de los presupuestos y de asuntos de trámite

Madrid.—A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El jefe del Gobierno, señor Aznar, manifestó a los periodistas que ignoraba el lugar y fecha en que pronunciaría su anunciado discurso el señor Lerroux.

El ministro de Justicia, don Alvaro de Albornoz, manifestó a los reporteros, refiriéndose a su reciente viaje por Andalucía, que había encontrado en el tren a un antiguo amigo suyo que regresaba de Colombia, el que en la conversación que sostuvieron le comunicó venía aterrado de las noticias que le habían manifestado en el extranjero respecto a la situación de España, habiendo quedado gratamente sorprendido a su llegada a Cádiz y Sevilla, donde presenciaba las fiestas de Carnaval, con una alegría que estaba muy lejos de suponer existiera en nuestro país.

El señor Carner indicó a los reporteros que llevaba al Consejo varios asuntos de trámite de su departamento.

Marcelino Domingo llevaba un proyecto de reorganización de su ministerio que se proponía despachar hoy.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

A LA SALIDA DEL CONSEJO

Madrid.—A las dos y media de la tarde terminó el Consejo de ministros celebrado en el Palacio de la Presidencia.

Únicamente se detuvo a hablar con los periodistas el ministro de Justicia manifestándoles que la reunión había tenido por objeto cambiar impresiones sobre las líneas generales del presupuesto.

También despacharon numerosos asuntos de trámite.

La nota facilitada a la Prensa, dice así:—Presidencia.—Expediente sobre Comunicaciones marítimas con la Guinea Española.

—Guerra.—Idem sobre libertad condicional.

—Hacienda.—Se aprobó un proyecto de Ley sobre tributaciones.

—Instrucción pública.—El ministro sometió a la aprobación de sus compañeros cuatro expedientes, relativos a la construcción de dos grupos escolares, en Madrid, uno en Haro (Logroño), y otro en Chinchilla (Albacete).

También informó el Consejo favorablemente la petición formulada por la Junta de Gobierno de la Universidad de Zaragoza, sobre construcción de un edificio de nueva planta, destinado a escuela de Veterinaria, por encontrarse el actual en situación ruinosísima, según pudo comprobar el ministro del ramo en su reciente viaje a dicha capital.

Proyecto de decreto nombrando vocales del Consejo de la Junta de la Ciudad Universitaria, a varios profesores de Universidades, Institutos y Escuelas Especiales.

—Nombrando director del Instituto de La Laguna (Canarias), a don José Chacón.

—Agricultura.—Expediente de adquisición de un millón de quintales de maíz para intensificar el cultivo de este producto en terrenos públicos a los magistrados de las audiencias, jueces de primera instancia y registradores de la propiedad.

La habilitación se limitará, exclusivamente, a formalizar los inventarios de los bienes de que haya de incautarse el Patronato instituido por el artículo 7.º del decreto de 23 de enero último.

En el mismo decreto se concede un plazo de 24 horas a los presidentes de las audiencias territoriales para que designen dos funcionarios para cada una de las poblaciones donde radiquen bienes sujetos a incautación.

El EJERCICIO DE LA FE PUBLICA Se ha publicado un decreto por el Ministerio de Justicia habilitando para el ejercicio de la

Yagües García Oculista Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5 Gratis para pobres en la Sala de Socorro de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

M. SAYALERO Especialista en enfermedades de niños MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 1 Menéndez Pelayo, 5 LEA USTED EL DIARIO

Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Sanatorio Consulta: Martínez de Azcoitia, 1, 2 (Antes San Francisco)

El Doctor don Félix Núñez ha trasladado su consulta de enfermedades de los niños, piel y secretas a la Avenida del General Amor, núm. 17, segundo. Horas de consulta de 3 a 4 y de 7 a 8

El Director de la Guardia Civil. Sevilla.—Ha salido con dirección a Madrid, el Director General de la Guardia civil, General Cabanellas.

ACCIDENTE DE AVIACION Tokio.—Cuando se encontraba haciendo maniobras los aparatos militares pilotados por soldados japoneses, chocaron dos aeroplanos en pleno vuelo, resultando tres oficiales muertos.

Otro aparato que se encontraba haciendo prácticas, aterrizó violentamente, resultando muerto el piloto.

El EJERCICIO DE LA FE PUBLICA Se ha publicado un decreto por el Ministerio de Justicia habilitando para el ejercicio de la

El conflicto chino japonés

LA RESPUESTA DEL JAPON A LAS POTENCIAS Paris.—La respuesta del Japón a las notas que han sido enviadas al Gobierno de Tokio por los Estados Unidos, Francia e Inglaterra puede resumirse en los siguientes puntos:

1.º Las fuerzas japonesas cesarán en sus actos de hostilidad si se asegura que las fuerzas chinas, por su parte, cesan inmediata y completamente en sus actividades amenazadoras y motivos de disturbios.

Si, por el contrario, los chinos (soldados regulares y soldados en traje civil) persisten en sus actividades, el Gobierno del Japón se verá obligado a reservarse la completa libertad de acción en lo que se refiere a sus fuerzas militares.

2.º En vista de la gravedad de la situación actual, el Gobierno japonés se ve en la imposibilidad de renunciar a la movilización o preparación para posibles hostilidades.

3.º El Gobierno del Japón no tiene inconveniente en que su comandante y el comandante de las tropas japonesas entren en negociaciones para tratar de llegar a un acuerdo en lo que se refiere a la separación de las fuerzas japonesa y china, estableciendo, si es necesario, una zona neutral en Chapei.

4.º Aunque se estima que todas las controversias pendientes entre China y Japón, tratan de la cuestión de Manchuria, el Gobierno del Japón considera que esta última es una cuestión tanto más distinta que los asuntos de Shanghai cuanto que la resolución del 10 de diciembre pasado se refiere a este punto, aun más cuanto que es la firme intención del Gobierno del Japón no aceptar asistencia alguna de los observadores neutrales o participantes en el arreglo de la cuestión de Manchuria.

Por las razones expuestas—termina la nota—, las condiciones mencionadas en el párrafo quinto de la nota de las potencias no son aceptables por el Gobierno del Japón.

NOTA OFICIOSA DE HACIENDA El señor Carner facilitó a la prensa la siguiente nota:

"Desde que me encargué del Ministerio de Hacienda, he venido rehusando abordar en la prensa el problema de los cambios, por considerar este asunto en extremo delicado, pero ante la campaña emprendida por los periódicos financieros recrudecida estos últimos días con motivo de la baja de nuestra divisa, me veo en la necesidad de salir al paso de ciertas manifestaciones completamente equivocadas, respecto a este asunto.

En los círculos internacionales y mercados de valores, se afirma que la baja de la peseta obedece a haber abandonado el Centro de Contratación Oficial de la Moneda la labor interventora y fiscalizadora que venía desarrollando desde su constitución y que se obligaría a la banca privada a realizar algunos pagos que vencen en fecha próxima. Nada de esto es cierto. La Junta referida funciona con plenitud de facultades en el desempeño de sus funciones y me propongo incluso robustecerle en cuanto sea posible.

Por otra parte estamos en condiciones de capacidad absoluta para hacer frente a cuantas necesidades se presenten sin necesidad de acudir a medidas de carácter extraordinario, para lo cual utilizaré cuantos medios estén a mi alcance.

Al cerrar la edición

Sevilla.—Ha salido con dirección a Madrid, el Director General de la Guardia civil, General Cabanellas.

ACCIDENTE DE AVIACION Tokio.—Cuando se encontraba haciendo maniobras los aparatos militares pilotados por soldados japoneses, chocaron dos aeroplanos en pleno vuelo, resultando tres oficiales muertos.

Otro aparato que se encontraba haciendo prácticas, aterrizó violentamente, resultando muerto el piloto.

El EJERCICIO DE LA FE PUBLICA Se ha publicado un decreto por el Ministerio de Justicia habilitando para el ejercicio de la

Yagües García Oculista Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5 Gratis para pobres en la Sala de Socorro de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

M. SAYALERO Especialista en enfermedades de niños MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 1 Menéndez Pelayo, 5 LEA USTED EL DIARIO

Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Sanatorio Consulta: Martínez de Azcoitia, 1, 2 (Antes San Francisco)

El Doctor don Félix Núñez ha trasladado su consulta de enfermedades de los niños, piel y secretas a la Avenida del General Amor, núm. 17, segundo. Horas de consulta de 3 a 4 y de 7 a 8

El Director de la Guardia Civil. Sevilla.—Ha salido con dirección a Madrid, el Director General de la Guardia civil, General Cabanellas.

ACCIDENTE DE AVIACION Tokio.—Cuando se encontraba haciendo maniobras los aparatos militares pilotados por soldados japoneses, chocaron dos aeroplanos en pleno vuelo, resultando tres oficiales muertos.

Otro aparato que se encontraba haciendo prácticas, aterrizó violentamente, resultando muerto el piloto.

El EJERCICIO DE LA FE PUBLICA Se ha publicado un decreto por el Ministerio de Justicia habilitando para el ejercicio de la

Yagües García Oculista Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5 Gratis para pobres en la Sala de Socorro de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

M. SAYALERO Especialista en enfermedades de niños MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 1 Menéndez Pelayo, 5 LEA USTED EL DIARIO

Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Sanatorio Consulta: Martínez de Azcoitia, 1, 2 (Antes San Francisco)

El Doctor don Félix Núñez ha trasladado su consulta de enfermedades de los niños, piel y secretas a la Avenida del General Amor, núm. 17, segundo. Horas de consulta de 3 a 4 y de 7 a 8

El Director de la Guardia Civil. Sevilla.—Ha salido con dirección a Madrid, el Director General de la Guardia civil, General Cabanellas.

ACCIDENTE DE AVIACION Tokio.—Cuando se encontraba haciendo maniobras los aparatos militares pilotados por soldados japoneses, chocaron dos aeroplanos en pleno vuelo, resultando tres oficiales muertos.

El terremoto de Santiago de Cuba

Santiago de Cuba.—La última lista comprobada de las víctimas del terremoto hace elevar los muertos a 13 y los heridos a 1.000. De éstos sólo unos cuantos se encuentran en grave estado.

Los daños materiales se calculan hasta ahora en 10 millones de dólares. Los edificios que han sufrido mayores desperfectos son casi todos industriales.

Las autoridades han adoptado las medidas necesarias para atender al abastecimiento de la ciudad y para el socorro de los damnificados en la catástrofe.

El plan de obras hidráulicas del Gobierno

Madrid.—El Director general de Obras públicas ha manifestado a los periodistas que es criterio del Gobierno y del ministro de Obras públicas, según ya se ha dicho en alguna ocasión, emplear la mayor parte del dinero en las obras hidráulicas, lo cual revela el propósito que existe en el Gobierno de ejecutar las obras hidráulicas con los elementos necesarios, a fin de lograr una eficacia máxima.

—En este sentido cada región tiene distintas características... Las obras a realizar no responderán sólo a las necesidades de ésta o aquella región, sino a sus propias disponibilidades.

—En la cuenca del Tajo hay posibilidad de hacer mucho. En la zona comprendida entre Madrid y Talavera de la Reina podrán recibir regadío alrededor de 200.000 hectáreas...

—Se aspira no sólo a tener un inventario completo de las obras ejecutadas, en curso de ejecución, en proyecto y posibles, con completa determinación de sus rendimientos y zonas de aprovechamiento de riegos y aprovechamiento de fuerzas, etcétera, sino al propio tiempo poder establecer unos grados, un sistema de categorías, para la posible realización, según las disponibilidades económicas del Estado. Realmente, éste es un modo de evitar que se pueda dar preferencia en la política hidráulica a determinados intereses de tal o cual comarca o región, y una norma para que no se produzcan gastos imprevistos.

El propósito inicial no es más que formar este inventario y este plan.

Si sus resultados son fecundos, lo que se haga ahora permitirá, no solamente los beneficios directos que de él pueden esperarse, sino simplificar mucho todo el complejo sistema de organizaciones más o menos autónomas que hoy, por delegación del Estado, llevan la política hidráulica.

Quizá la formación del plan general, cuando pueda ser apreciado cuantitativamente el volumen de rendimiento para el Estado y de provecho para los intereses generales de la economía, pueda llegar a inducir a dar un nuevo rumbo a la política hidráulica de España, haciendo que lo que hasta ahora venía siendo iniciativa de particulares o de corporaciones, con ayuda eficaz, casi plena, del Estado, sea sustituido por la iniciativa directa del Estado, en función de interés general, con la asistencia de los particulares y la colaboración de las corporaciones.

El Diario Palentino

LE INTERESA LEER El Diario Palentino

S. MORO De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general. CONSULTA DE 11 a 2 Muro, 19, 2.ª derecha Casas nuevas de Palomino PALENCIA

M. SAYALERO Especialista en enfermedades de niños MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 1 Menéndez Pelayo, 5 LEA USTED EL DIARIO

Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Sanatorio Consulta: Martínez de Azcoitia, 1, 2 (Antes San Francisco)

El Doctor don Félix Núñez ha trasladado su consulta de enfermedades de los niños, piel y secretas a la Avenida del General Amor, núm. 17, segundo. Horas de consulta de 3 a 4 y de 7 a 8

El Director de la Guardia Civil. Sevilla.—Ha salido con dirección a Madrid, el Director General de la Guardia civil, General Cabanellas.

ACCIDENTE DE AVIACION Tokio.—Cuando se encontraba haciendo maniobras los aparatos militares pilotados por soldados japoneses, chocaron dos aeroplanos en pleno vuelo, resultando tres oficiales muertos.

Otro aparato que se encontraba haciendo prácticas, aterrizó violentamente, resultando muerto el piloto.

El EJERCICIO DE LA FE PUBLICA Se ha publicado un decreto por el Ministerio de Justicia habilitando para el ejercicio de la

Yagües García Oculista Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5 Gratis para pobres en la Sala de Socorro de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

M. SAYALERO Especialista en enfermedades de niños MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 1 Menéndez Pelayo, 5 LEA USTED EL DIARIO

Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Sanatorio Consulta: Martínez de Azcoitia, 1, 2 (Antes San Francisco)

El Doctor don Félix Núñez ha trasladado su consulta de enfermedades de los niños, piel y secretas a la Avenida del General Amor, núm. 17, segundo. Horas de consulta de 3 a 4 y de 7 a 8

El Director de la Guardia Civil. Sevilla.—Ha salido con dirección a Madrid, el Director General de la Guardia civil, General Cabanellas.

ACCIDENTE DE AVIACION Tokio.—Cuando se encontraba haciendo maniobras los aparatos militares pilotados por soldados japoneses, chocaron dos aeroplanos en pleno vuelo, resultando tres oficiales muertos.

Otro aparato que se encontraba haciendo prácticas, aterrizó violentamente, resultando muerto el piloto.

El EJERCICIO DE LA FE PUBLICA Se ha publicado un decreto por el Ministerio de Justicia habilitando para el ejercicio de la

Yagües García Oculista Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5 Gratis para pobres en la Sala de Socorro de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

El terremoto de Santiago de Cuba

Santiago de Cuba.—La última lista comprobada de las víctimas del terremoto hace elevar los muertos a 13 y los heridos a 1.000. De éstos sólo unos cuantos se encuentran en grave estado.

Los daños materiales se calculan hasta ahora en 10 millones de dólares. Los edificios que han sufrido mayores desperfectos son casi todos industriales.

Las autoridades han adoptado las medidas necesarias para atender al abastecimiento de la ciudad y para el socorro de los damnificados en la catástrofe.

El plan de obras hidráulicas del Gobierno

Madrid.—El Director general de Obras públicas ha manifestado a los periodistas que es criterio del Gobierno y del ministro de Obras públicas, según ya se ha dicho en alguna ocasión, emplear la mayor parte del dinero en las obras hidráulicas, lo cual revela el propósito que existe en el Gobierno de ejecutar las obras hidráulicas con los elementos necesarios, a fin de lograr una eficacia máxima.

—En este sentido cada región tiene distintas características... Las obras a realizar no responderán sólo a las necesidades de ésta o aquella región, sino a sus propias disponibilidades.

—En la cuenca del Tajo hay posibilidad de hacer mucho. En la zona comprendida entre Madrid y Talavera de la Reina podrán recibir regadío alrededor de 200.000 hectáreas...

—Se aspira no sólo a tener un inventario completo de las obras ejecutadas, en curso de ejecución, en proyecto y posibles, con completa determinación de sus rendimientos y zonas de aprovechamiento de riegos y aprovechamiento de fuerzas, etcétera, sino al propio tiempo poder establecer unos grados, un sistema de categorías, para la posible realización, según las disponibilidades económicas del Estado. Realmente, éste es un modo de evitar que se pueda dar preferencia en la política hidráulica a determinados intereses de tal o cual comarca o región, y una norma para que no se produzcan gastos imprevistos.

El propósito inicial no es más que formar este inventario y este plan.

Si sus resultados son

UN CHISTE  
—Perol (otra vez vas a dormir?)  
—Tengo sueño.  
—Guárdalo para mañana, cuando estés en la oficina.

El hombre tiene dos enemigos que le son caros: sus bienes y sus hijos.

## Compañía del Pacífico

Lineas de Cuba y Buenos Aires

Para Buenos Aires, Montevideo, Rio de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

El precio del pasaje en 3.ª clase en el vapor «Orcoma», para Habana, incluidos los impuestos es de 545.25 pesetas. Para los demás buques pesetas 555.25.

Vapor «Orduña» 13 de Marzo  
M-Nave «Reina del Pacifico» 17 Abril

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER.

El Hijo de Basterrechea

Teléfono 2.441

## Curación de las Hernias

**INTERESA SABER:** que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el domingo próximo día 14 del corriente, de 9 a 4 solamente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

**ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS:** Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, ventraciones, etc., etc.

**HERNIADOS TODOS,** acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el domingo próximo día 14 del corriente, de 9 a 4 solamente.

**NOTA.**—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 11 en el Hotel Imperial, en Salamanca el día 12 en el Hotel Comercio, en Medina del Campo el día 13 en el Hotel La Castellana, y en León el día 15 en el Hotel Oviden, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona; Unión, 13. Casa Torrent.

## BANCO MERCANTIL SANTANDER

Capital 15.000.000  
Desembolsado 8.400.000

Reservas 7.500.000  
Fondo de reserva 4.410.000  
" " previsión 2.599.700  
" " para fluctuación de cartera.

### LA SUCURSAL DE PALENCIA

Realiza toda clase de operaciones de: Banca, Cambio y Bolsa

**Cajas de alquiler 12 pesetas anuales**

Caja de Ahorros: Saldo al 31 Diciembre 1931 Ptas. 87.722.667,31

Libretas a la vista 3 1/2 por 100. Libretas especiales 4 por 100.

SUCURSALES: PALENCIA, León, Burgos, Salamanca, Alar del Rey, Astorga, Astillero, Barruelo de Santullán, Cabezón de la Sal, Cervera de Río Pisnerga, Cistierna, Ciudad-Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, Llanes, Paredes de Nava, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinos, Sahagún, Salas de los Infantes, Santibáñez de Béjar, Bastoña, Selaya, Torrelavega, Unguera, Valencia de Don Juan y Villadiego.

El Banco Mercantil publica trimestralmente una Revista financiera y agrícola, que remitirá gratis al cliente que lo solicite.

Palencia, Mayor Pral., 70 Teléfono 297

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA

Importadores de azúcar, cacao, cafés y canelas  
SANTANDER

VIVEROS CENTRALES CASTELLANOS

## SABADELL

**BURGOS**  
Viveros en San Pedro de la Fuente y Castellana  
Sucursales  
Lain Calvo núm. 19 y Sabadell Hotel  
Teléfonos 539 X y 50

**PALENCIA**  
Viveros detrás de los cuarteles En Prado Lirio y Torrecilla  
Establecimiento en Avenida de Valladolid Hay Autobús hasta los viveros

**VALLADOLID**  
Encargos a Don Francisco Sabadell  
Director de Jardines Municipales  
Avenida de Palencia, 7  
Valladolid

Visiten nuestros viveros y en ellos encontrarán gran surtido y cantidad de árboles frutales injertados de la mejor fruta de las Huertas Palentinas. Árboles de estables, Coníferas, Arbustos, plantas de adorno. Construcción, Reforma y Cuidado de Parques, Jardines, y Campos de Spor. Se hace toda clase de trabajos con los

Ahorrrá usted dinero en cargando sus impresos en los talleres tipográficos de

## EL DIARIO

Calle de Burgos, número 5 - Teléfono número 6 - Apartado, 17

DIARIO DE LA TARDE PALENTINO

## JABON CHIMBO

El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos, desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado.

Se fabrica con crecente éxito en trozos de 500 a 250 gramos.

Las enfermedades del

## ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

### Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta Principales Farmacias del mundo.

VENDESE 500 plantones chopo, de tres años, 4 metros; y dos novillas suizas, de un año, con un jato del mismo tiempo, propios para la reproducción. Para tratar con Nicasio Gutiez, en Villalobón.

SE VENDE una labranza de ocho años, alzada 4 dedos y medio y dos y medio, de la testamentaria de don Marcelo Marcos. Para tratar, con la viuda, Becerril de Campos.

ARBOLES FRUTALES maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogos gratis. Isidoro Valpuesta, Palenqueras, 5. Palencia.

Agotamientos Norberto Marcos

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas. Casado del Alisal, "La Cubaca" PALENCIA

SE VENDE una casa en la carretera de Valladolid, linda con la carretera, propia para industria, vaquería o cosa análoga. Para tratar, Avenida de Valladolid, 7. Cándido Rodríguez. Palencia.

Encargue sus impresos en los talleres EL DIARIO PALENTINO

# TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

VENDO CUARTONES CHOPO, precios baratísimos. Grandes existencias. Compró grandes y pequeñas cantidades tabla de chopo, 2 y 2,50 metros. Manuel Rodríguez, Vado-Cervera.

TRACTORES "DERING" 10/20 y 15/30 C. V. Bisurcos y Trisurcos para los mismos, de 12 y 14 pulgadas de reja y disco. Pedir presupuestos y demostraciones que se hacen gratis, a la Casa Pablo Pinacho Marcos, Avenida Casado del Alisal, número 15.

SE VENDE un coche camioneta media tonelada, "Ford" seminuevo, de los motores "Ford" y un coche "Renault" de 12 HP; también se cambian por coche escrito nuevo o en buen uso. Para tratar con Fortunato Rodicio, en Osorno.

PATATAS se venden 500 arrobas aproximadamente. Informes Barrio y Mier, 14, principal. Palencia.

¿Es V. farmacéutico? Necesitará entonces papel timbrado especial para su negocio.

¿Es V. abogado? Necesitará entonces papel timbrado especial para su negocio.

¿Es V. notario? Necesitará carpetas para los documentos, bandos de oficio, impresos, etc.

EL DIARIO PALENTINO

GRANDES locales para industria, se arriendan los de la planta baja de la casa número 15 de la calle Martínez de Azcoitia, (antes San Francisco).

VAQUERIA. Se vende una. Informes en la Administración de EL DIARIO PALENTINO.

SE VENDE un carro de par seminuevo. Informes Eugenia González, en Espinosa de Villagonzalo.

Casa SANTA-CRUZ

"La Higiénica" PELUQUERIA Mayor, 107. Teléfono, 111 Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas. Ondulaciones Marcel 3 y al agua 4. Tintes desde 15 pesetas. Lavados de cabeza, lociones, etc. CASA SANTA CRUZ

PAJA EN VENTA Se vende una partida de 800 a 1.000 arrobas de paja de beza o arrica. Para tratar, con don Florencio García Acitores, en Torquemada.

SE VENDEN 1.000 plantones de chopo lombardo. Para tratar con Herminio Llorente, en Rivas de Campos.

¿NO SABE V. DE ALGUNA DONCELLA QUE PUEDA RECOMENDARME? Esta pregunta se la hacía constantemente a muchas personas conocidas. Y mientras tanto el tiempo pasa. En cambio si pudiese un anuncio en EL DIARIO PALENTINO, todo el mundo se daría inmediatamente una oportunidad para sus deseos.

AVICULTORES

Representante: AGUADO Colón, núm. 29.—PALENCIA

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES CHEVROLET

Concesionario JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA Exposición, Mayor Pral., 55

Benito González Blázquez CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga el Banco de España, Castellano, Español de Crédito, Herrero, Bilbao, Urquijo, de esta plaza; recibe órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.

Información diaria del mercado de cereales y coloniales.

Con cotización telegráfica de los principales valores de monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor Princesa, número 6.

Correspondencia: núm. 7; teléfonos: domicilio, núm. 23, y oficinas, núm. 175.

¿CALLOS? Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN A "El Diario Palentino," Año, 24 pesetas. Semestre, 12 pesetas. Trimestre, 6 pesetas. Anuncios económicos desde setenta y cinco céntimos. El periódico más leído de la Provincia de Palencia.

LEA USTED SU DIARIO

SE VENDE una partida de madera de omo seca y clase superior, serrado en piezas para carros, varas, contravaras, cabezales, palomillas y tabloncillos de todos gruesos y largos, lo mismo para camionetas y camiones y mazas o sea cabos. Todo seco. Para informarse, Barrio de Santa Ana, número 27, Faustino González. Palencia.

SE VENDE una mula de media edad, de siete cuartas y seis dedos, a toda prueba. Informar, Victoriano Gato, en Grijota.

VENDO dos fincas en el término de la Huela, de cañiza 4 y 5 cuartas, próxima la una de la otra, amuan con don Gregorio Castellanos, y dona Berga García y la Huela. Dirigirse a Mayor, 28, bajo, derecha.

SE VENDEN vacas de leche y novillas, de primer parto, recién paridas, novillos y terneras, y ganado de labor por sobrante de labranza, en Frechilla, Ramiro Cano.

MAIZ GRANO grandes existencias a precios limitados. Almacenes Sendino.

Traspaso Se hace en Valladolid, de magnífico establecimiento de ultramarinos, con clientela distinguida, buenas ventas al contado, situada en sitio céntrico y transitado. Se cede en buenas condiciones por dedicarse el dueño a otro negocio. Informes, "Publicitas", Peigros, 2 (890). Valladolid. P-V.

PAPEL DEL ESTADO Compra-venta entregando el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y a la vez que los hace revalidados en intervención de los Comités de Comercio Colegiados, Comités de Medicina e Higiene, Comités de Abogacía. Intervención en la compra y venta al contado y a plazos de todos los valores y recibos oficiales de las Bolsas nacionales y extranjeras. Cotización diaria de los valores en los países.

SE VENDE un automóvil Citroen, capota nueva, HP. cinco ruedas completas nuevas. Informarán Colón, segundo.

SEMILLA de alfalfa 1.500 se vende de la cosecha de 1931, año, de secano, en Meneles, naranjo Blanco.

VENTA de una dinamita H. S. E. H. o se cambia por otro corriente, alterna de HP. bomba, moto-bomba, artefacto, en Meneles, naranjo Blanco.

SE VENDE una vaca al parto, cumple el 12 de corriente 4.º parto. Para con Esteban León, Paredes de Nava.

SE VENDEN cuatro una nueva se cambia por tres de segunda y una nueva aventadora. Mayor Antequera, Eugenio Palenzuela. Palencia.

El Diario Palentino PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, CINCO Y SEIS GRANDES PÁGINAS